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Careul de Vlena, 16 Aprilie. 
Renta ungar& in aur . . . .  86 10 
Bonuri de tesaur ung , I emis. 119 — 

.  » » n  ,  108 75
împrumutul austr, In h&rtie . 61 40 

» .  » argint. 65 85
Renta austriacA In aur . . .  73 10
Lose din 1864 ............................. l l l  —
Acţiunile b&ncel naţionale . . 795 — 

.  .  austr. de credit 318 —
. B ungare .  194 —

Argint . . . . . . . . . . .  106 65
D u catu l.................................... 5 75
Napoleonul......................   9 74
100 m&rcl germane . . . . .  80 —

Carnal de Berlin, 13 Aprilie 
Acţiunile O&ilor ferate romAne. 33 90 
Obligaţiunile romAne 6»/« . . 
Priorităţile C. fer. rom. &>/» 
împrumutul Oppenheim . . .
Napoleonul...............................
Viena, termen lung................
Paris .  scurt . . . .

73 35 
71 75 
91 70 
16 26

Calendarul ŞUel 
Juol 6 Aprilie 
Patronal silei: P&r. Eftihia. 
Răsăritul soarelui : 5 ore 41 min. 
Apusul soarelui : 6 ore 87 min. 
Pasele lunel : Lună PliaA.
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Vlena, 16 Aprilie.

menţionează silinţele făcute de 
« din Berlin pentru & aduce nn 

i |  bazele unei înţelegeri între pn- 
Sndoeec însă de eficacitatea şi de 
inediaţinnel Germaniei. Ele a- 
I toate acestea, cS pentru nn mo- 

' poate încă spera reuşita Germa-

Censtantlnopol, 15 Aprilie.

Şui rusesc la Constantinopole s’a 
Marele duce Nicolae a'a rein 
B-Stefano. D. de Nelidoflf tre- 
l'ece în congediu, d. Onn ar gera 
Hobart-paşa s’a reîntors aci.

Londra, 16 Aprilie.

Lfaza din Berlin ziarului »Times*: 
rtnsesc se pregăteşte a face o 

I generală snb arme a tntolor oa- 
Msri cad sub legea militară. Nu 

Brează paşapoarte pentru străi- 
! eât persoanelor ce au trecut de

rafieaza din Petersbnrg aceluiaşi 
I* de 15: »0 schimbare de ve- 

amical şi semi-oficial a avut 
tre cabinetele din Londra şi 

■Cabinetul englez esprimă sin- 
fă d’a ajnnge la o soluţiune pa- 
pinge acuzarea ce i se face că 

Bipedeca negociările prin obsta- 
dar în acelaş timp mănţine 

♦ea tratatul întreg să fiă supus 
iu l. Cabinetul din Petersbnrg a 

11 că nn poate înţelege care este 
ilţ5 f* ce 6siBtă I»t»n ceea ce a făcut 
,t ]** 88 do«Şte ca să facă dânsul. 

|ica t tratatul în întregul săii pu- 
s desminţit esistenţa clanselor 
admis pentru toate poterile o 

Wtate de a discuta tratatul îna- 
t/resuluî, reservândn’şl Insă pen- 
aceeaşî libertate de acţiune acor- 

k l’alte cabinete. Răspunsul prin- 
i lorciskoff In circulara marchizului 

/Jk pury probează că Rusia este cu to- 
^  insă a discuta clauzele cele mal 
H  |te ale tratatului de la San-Ste- 
/ 'j  { toate acestea, urmează »Times*, 

ţ  primă neîncetat în convorbirile lor 
. g ire opiniunea, că Anglia caută a’i 
]i |  rupe tratatul de la San-Stefano. 

' j  î voesc ca acest tractat să fie 
i™ ţt de şi sunt gata a’l supune tu- 

Scărilor neeesare. Reuniunea unei 
i je preliminare pare a nu întâlni 

'  . edică.

igrafiază din Panta ziarului »Stan 
. 3înţelegerea este restabilită între 

Austria, Rusia consimţind a li- 
I iparea Bulgariei la un an, a mo 

 ̂ f nntariele occidentale ale Bulgari- 
\V  tşorn mărirea proeotată a Serbiei 

I (negrului, în fine a permite res 
protectoratului austriac asupra 

j icidentale’a Turciei*. Ruşii ocupă 
J ţJn ziar englez anunţă că d. Fors- 

l?: »dresa astăzi, in Camera comune- 
/  Interpelare asupra stării actuale a 

aii anilor privitoare la tratatului de 
im tefano.

— Serviciul de la 16 Aprilie, 8 ore seara, —

St. Ptersburg, 16 Ap-11 ie.

* Jurnalul de Sânt Petersbnrg» zice că 
s’a schimbat corespondenţe a tâ t cu An­
glia cât şi cu Austria. După cum spune 
acest jurnal, e evident, daca ar isbucni 
răsboiQ între Englitera şi Rusia existenţa 
Turcim nu va eşi intactă din această luptă. 
Intru cât priveşte ocuparea României, e 
asemenea natural, ca guvernul imperial 
să se ocupe a-şl asigura comunicaţiunile. 
O protestare a României in această pri­
vinţă n’ar avea temeiS, pentru că conven- 
ţinnea ruso-rom Ană nu espiră decât la in- 
cbeerea păcii definitive.

—  BUCURESCI i  APRILIE

Mesia al radicalilor români, d. I. C. 
Brâtianu. Încă de alaltâer! s’a întors 
din călătoria ea apostolicească pe la 
împărăţiile din Apus. Tagma ilumi­
naţilor aştepta bana sa venire, şi 
demnnl sâfi vechil, d. Cogălniceanu, 
amâna până la Întoarcerea stăpânu­
lui săfi răspunsurile sale la cestiu- 
nile mal mult safi mal puţin indis­
crete a câtor-va senatori din opo- 
siţie. Noi, cari nu facem parte din 
partidul credincioşilor, să ne fi? liber 
a supune la lumina unei critici ra­
ţionale aceste Încercări din urmă 
ale şefului radicalismului din Româ­
nia, şi a ne Întreba ce bine putem 
sâ aşteptăm de la ele pentru Încercata 
Romănie ? Ce cântă mal ăntăl d. 
I. Brătianu la Viena şi la Berlin ? 
Dacă aceste doă cnrţl ale Nordnlnl 
sunt In Înţelegere cu împărăţia Ru­
sească ; dacă cum aă afirmat-o dum­
nealui, ele ne afi osăndit Încă de la 
la întrevederea din Reichstadt, dacă 
dănsele afl lăsat cămp liber Rusiei 
In Orient, atuncia d. I. Brătianu pu­
tea să-şi cruţe atăta osteneală şi să 
se Înţeleagă cu consulatul Rusiei 
fără a se mişca din Bucurescl. Dacă 
din contra politica Europei şi poli­
tica Rusiei sunt doă, dacă Austria 
este direct opusă tendinţelor pan- 
slaviste, şi Germania chiar nn le vede 
cu un ochifi prea favorabil; dacă a- 
ceastă tăcută contradicţiune de in­
terese trebuia intr'o zi, care a sosit, 
să isbncnească lntr’un antagonism 
făţiş dacă Romănia cn ceva pre­
vedere putea profita de astă dată de 
rivalitatea puternicilor săi vecini, 
atunci nu vede d. I, Bratiann că a- 
ceastă stare de lucruri este osânda cea 
mal vederată a politicei sale presum- 
tuoasă şi neprevăzătoarei Cam dar a- 
tunel; părăsind tradiţinnileconstante 
ale ţărel, s’a aruncat orbeşte ln bra­
ţele unei singure pnterl ? Cine a cute­
zat acum un an să afirme ca Enropa 
ne părăsise, când Enropa nu se rostise 
Încă, cănd Europa a avat numai 
vina a nn spune cn nn an Înainte

d-lul Brătianu ce are să facă, lăsănd 1 
inteligenţei sale politice facultatea 
să ghicească ?

Deci, Însăşi misiunea ce între­
prinde astăzi d-1 Brătiann 11 osân­
deşte ln modul cel mal netăgăduit: 
d-lul, nefalibilul, care despreţuia ori 
ce poveţe, este silit s i  mărturisească 
că s’a Înşelat; d-lul, trufaşul, este 
silit să se umilească. Aveafi dar drep­
tate conservatorii când căutat) a 
mănţine bune relaţinnl cn Germa- 
mania şi cu Austro-Ungaria.

Prusacii deci nn mal sunt coţ- 
ca ri; anstro-maghiaril nn mal snnt 
eternii inimici al naţionalităţel 
române; D-1 de Bismark nn mal 
vrea sâ ne sfărâme sub călcâiul sâfi 
de fer; ministerul conservator, care 
cuteza a Impedica pe liberii cetăţenii 
de a insulta pe Imperatorul Germa­
niei şi de a da cn pietre ln gea­
murile represintantnlnl săfi, nu mal 
este nn m in ister  e ş it  d in  p u lbe­
rea tă lp ilo r  consu lu lu i p r n sa c ; 
d-1 Andrassy nu mal este acela care 
în figea  cu ţitu l, tot în complici­
tate cn criminalii de conservatorii,
în  p ân tecele  R om ân iei sâ n g e­
ra te .

Nu ! D-1 de Bismark, contele An­
drassy, eată oamenii la care aleargă d. 
Brătiann, cala nişte mântuitori. In si­
nul lor părintesc depune jalnicele sale 
tânguiri şi le mărturiseşte cu oftaturi 
decepţiunile pe care le-a avut cu gene­
ralul Ignatieffşi cu Prinţul Gorciacof. 
Amorurile de astă primăvară s’afi ves­
tejit mal iute de cât florile care 
afi înflorit de o-dată cn ele ln Apri­
lie 1877.

Arborai june al alianţei rnso-ro- 
mâne, de şi udat cn atâta sânge, s’a 
uscat mal înainte de a da nici 
poame nici chiar flori.

D. Brătiann, desamâgit, aleargă 
după alte amoruri şi caută legături 
mal solide şi amiciţii mal constante. 
Fi-va sincer ln această Încercare a 
anei non! politice f Aceasta ln ade­
văr nn importă, căci nici nu se 
poate constata.

Ceea ce Insă este evident este u- 
şnrinţa de spirit şi de conştiinţă cn 
oare aceşti oameni trec de la o po­
litică la alta, susţin nnnl după al­
tul principiurile cele mal opuse, a- 
dorâ ce afi ars, ard ce afi adorat, 
insnltâ azi pe cine adora erl, laudă 
pe cine afi insultat. Când asemenea 
lucruri se petrec In lâuntrul frnnta- 
rielor ţârei, faptele acestea nn afi 
de cât inconveniente relative. De 
sigur este desgustâtor a auzi pe nn 
C. A. Bosetti scriind ln 1869, 1) 
că Cogălniceanu este un tâlhar, nn 
„Pasatore*, nn putrigaifi care Impute 
aerul ce! Înconjoară, şi ln 1876, a

I), A  vedea cokctio ,Bc® ttuluî* die 16CP.

anzi pe acelaşi d. C. A. Rosetti 
Încredinţând, In numele partidnlnl pe 
care 11 presideazâ, toată direcţia a- 
facerilor străine ale României, ln 
Împrejurările cele mar grave poate 
de la descâlitoare, aceluiaşi Pasa­
tore căruia n’ar fi voit a’! încredinţa 
un galben- De sigur este demoralisă- 
tor a auzi pe d. Cogălniceanu ju­
rând că nu intră cât va trăi In mi­
nister cn nişte nebuni ca Roşii, cari 
Încă de la Livadia afi promiB Basa­
rabia 1), că nn vrea ca nomele săfi 
sâ fie pătat ln această cestinne, şi 
a doa zi chiar pe acelaşi domn Cogâl- 
niceann ţinând de mâna dreaptă pe 
d. C. A. Rosetti şi de mâna stângă 
pe d. Brătiann, şi comiţând ln per­
fectă armonie şi înţelegere cn dânşii 
actele cari ne-afi adns unde suntem.

Asemenea spectacole de sigur de- 
moralisează din ce tn ce mal mult 
nenorocita noastră ţară. Dar totuşi 
n’afi efecte imediate. Insă când a 
ceste triste obiceiuri trec peste fron­
tieră, şi când nn domn Brătiann vrea 
să Ie Introducă ln relaţiunile sale 
cu oamenii de stat străini, a- 
tunel gluma Încetează, efectul na 
mal este un râfi moral şi depărtat, 
ci un neajuns real şi imediat.

D. I. Brâtianu crede dar că a 
putut erl să insulte prin organele 
sale aceste mari ţări, pe aceşti Însem­
naţi oameni de stat, şi astăzi sâ 
meargă la dânşii şi să le ceară a 
jutor pentru ţara, care are nenoro 
cirea de a fi Înfăţişată de d-lul.

Dară cnm nu’şl dă seama, că & 
ceste guverne dindârătnl diploma 
talul mlădios vor vedea pe neas' 
tâmpâratul revolnţionor î dindără- 
tul ministrului Prinţnlnl Carol, pe 
şcolarul nepocăit a Iul Mazzinif Din 
dârâtul zimbetnlnl mal mult safi 
mal puţin prefăcut al d-lnl I. C 
Brătiann, aceşti oameni de stat vor 
zări gara d-lnl G. A. Rosetti, bă 
loasă Încă de invectivele grosolane 
ce le profera la adresa lor. In a- 
devâr ştim că aceşti miniştri sunt 
politici mari, diplomaţi Însemnaţi, 
că prin urmare preţuesc şi des- 
preţuesc felul acesta de agitatori; Insă 
la nevoe sunt ln stare a trece cu 
vederea peste capetele lor şi a nn 
privi decât marile interese cari le 
sunt incredinţate. Dacă aoeste in­
terese poruncesc, el vor putea ln 
cele din urmă să Învingă desgnstul 
şi sâ primească chiar o lucrare îm­
preună cn Brătianu, Rosetti, Cogăl­
niceanu. Insă aci sunt două mari 
inconveniente. Intâifi, orl-ce s’ar face, 
snnt oare-carl suvenirl cari nu se 
şterg. Suntem siguri oare că d. Bis-

1) Vorbă rostită in 8ra«t po când d. OogAl- 
nicoanu na in tra u  ineă in miaistsr. Mal mulţi 
•cnateil d io n l da iicrrd tra  lc-afl aurit.

mark să fi nitat purtarea partidu­
lui radical Ia 11 Martie 1871? De 
şi de faptul acestor nebuni crimi­
nali nn poate să respnnzâ nn popor 
Întreg, totnşl se poate din nenoro­
cire că cancelarul de fer ln fnndnl 
inimel sale sâ fi rămas ostil Româ­
nilor, numai pentru faptul că ase­
menea indivizi fac parte dintre dânşii. 
— Ce va zice când va vedea în capul 
ţărel pe acel partid, pe care con­
servatorii s’afi silit cinci ani de zile 
a'l re prese nta ca o infimă minori­
tate spre a spăla ţara de nebuniile 
şi crimele lor? Ce va zice când, ln 
desminţirea acestor prudente afir­
mări, va vedea pe Însuşi şeful ace­
lui partid, pe d. I. Brâteanu, tova­
răşul veninosului publicist care a a- 
runcat ocări naţiunel germane a - 
tâta vreme, că vine şi Încearcă a 
trata cu dânsul cestiunl internaţi­
onale, că cere pentrn ţara sa pro- 
tecţiunea Germaniei? Ce va zice 
corniţele Andrassy, dânsul care a a- 
vut ca România o purtare mal 
presus de ori ce laudă, care tn 1874 
a sprijinit cu toate puterile sale 
atât convenţiunea pentrn joncţiuni 
cât şi tratatul de comereifi? Na 
trebue să uităm că aceste tratate 
afi fost combătute ln Camera Un­
gară cn aceeaşi înverşunare ca şi 
la noi, ^i că toate Camerele de co­
merţ din Austro-Ungaria afi osân­
dit, ca defavorabil Monarchiel, tra­
tatul de comerţ cn noi, pe care 
clica de astăzi de la patere a cu­
tezat sâ 1 atace ca nn fel de act 
de trădare din partea conservato­
rilor. Corniţele Andrassy a fost si­
lit atnncea a face o cestiune de ca­
binet din această afacere şi a pune 
ln joc chiar situaţiunea sa minis­
terială. El bine, astăzi şeful acelei 
oposiţinnl nemernice şi de rea cre­
dinţă, făcută tratatului de comerţ, 
vine şi 11 propune alte tratări cu 
România. Cnm 11 va primi?

Trebue sâ sperăm că aceşti oa­
meni de stat se vor pune mal pre­
sus de orl-ce prejudecăţi, de orl-ce 
resimţiminte, de orl-ce suvenire 
chiar.

Insă va fi nn lacra care II va 
face să nu cuteze a trata ceva cn 

I. Brâtianu şi al sâ l: lipsa de în ­
credere.

Aci, după noi, este adevărata gra­
vitate a sitnaţiunel. Ministerul radi­
cal nu mal inspiră Încredere nimenol 
ln Europa, fiind că pe rând a Înşe­
lat pe toate puterile şi a minţit con- 
tinnfi programelor sale.

Eşit din coaliţinnea de la Mazar 
Paşa, el a sosit la guvern ca amic 
al Turciei şi dispus a urma politica 
apusanâ, la care îl Încuraja Anglia, 
Italia şi Franţa pe faţă, şi proba­
bil Austria ln secret. Schimbând
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imediat tactica, el s’a pas laţ dis- 
creţiunea Rusiei, promiţându’I chiar, 
cel puţin verbal, cestiunea Ba­
sara biet- In faţa reprobaţiunel ţâ­
rei, el a schimbat brusc atitudinea 
sa şi a expus pe o mare putere vic­
torioasă la o decepţiune In pri­
vinţa retrocesiunel Basarabiei, de­
cepţiune cu care suntem siguri c& 
Rusia s'ar fi învoit In cele din ur­
mă; dar ce este m ai g ra v , el a ex­
pus-o la o atingere In demnitatea 
sa, ceea ce a făcut cestiunea arză­
toare şi mal grea de resolvat. După 
această ceartă cu generosul aliat, 
pe care l’a cântat pe toate tonu­
rile, el aleargă... la cine Y la prusacii 
odată coţcarl, la austro-m aghiaril a- 
tăt de nedrept insultaţi de acest 
părtid de politică epileptică, pe care 
11 dirijază d. Rosetti.

El bine, din nenorocire, putem a- 
firma, şi toate foile străine confir­
mă, că d. I. Brătianu a Întâmpinat 
multă politeţă, dar nici un sprijin 
şi nici o Încredere. Mal ântăifi, cu 
asemenea politici un om de stat se­
rios nu poate sta nici măcar la 
vorbă, căci adoa-zi .Romanul* şi 
codiţele sale sunt In stare de a di­
vulga secretele de stat cele mal de 
căpetenie. Adoa-zi Rusia poate afla 
ceea ce s'a petrecut Intre d. I. Bra- 
tianu şi miniştrii celorlalte puteri, 
dacă nu de la d. Brătianu chiar, cel 
puţin de la unii din colegii săi. Lip­
sit de Încrederea generală, după ce 
a Înşelat şi înăsprit pe rănd toate 
puterile In contra noastră, d. I. Bră­
tianu a ajuns In unul din acele mo­
mente, In care trebue să Înţeleagă 
că nici bunele sale intenţiunl nu 
pot fi de folos patriei sa le , şi că 
singurul şi ultimul serviciü ce i-1 
mal poate aduce este de a se re­
trage.

Daca nu o va face, nu va Înlă­
tura catastrofa care 11 ameninţă pe 
dânsul şi pe partidul săfi; dar In 
acea catastrofă va trage şi ţara 
după sine.

Tot ast-fel comunarzii, tovarăşii 
d-lul Rosetti, ardeaú cu petroliü Pa­
risul cănd aă fost In fine siliţi să-l 
lase din măinl.

Ci*im In .Journal des Débats* din 
13 Aprilie, următoarea depeşă pri­
mită de acel ziar de la corespon­
dentul sâă particular din Berlin : 
ea confirmă toate prevederile şi a- 
preţiările noastre din revista de 
mal sus.

Berlin 12 Aprilie. — amiază.

Ca toate înştiinţările contrare trimise 
prin telegraf la Paria, vă pot de sigur 
‘n crfd iu ta  cft d. B rătianu, sosit a it-Ir i-

I V A N  T U R B I N C A  )
F  o  v e s t e  d o

I O  A N  C R E A N G A

De la o vreme se chefalueşte Ivan 
cum se cade, şi unde nu începe a 
chiai prin Iad şi a juca Horodinca 
şi Cazacinca, luând şi pe draci şi pe 
drăcoalce la joc, cu nepus In masă ; 
şi In vârtejul cela, răsturna tărăbl 
şi toate cele In toate părţile, de-ţl 
venea să te strici de rts de ¡snoa­
vele lui Ivan. — Acum, ce să facă 
dracii, ca să-l urnească de acolo ?— 
Gândesc el, se sucesc el, se frămlntă 
el cu mintea fel şi chip, dar nici 
unuia nu-i vine In cap ce să facă. 
Talpa iadului Insă, mal ajunsă de 
cap de cât toţi dracii, zise atunci 
lui Scharaoschi:

.Haram de capul vostru ; de n’aş

1) Din .Convorbiri Literale" No.de la 1 Aprilie.

nerea trecu tă , n’a avut de cftt Mercur! 
după am iazl o scu rta  convorbire cu P rin ­
ţu l de B lsm arck, In urma căria a gră­
bit plecarea sa. Domnia-sa fusese înştiin­
ţa t că primirea va avea un caracter abso­
lu t personal, fiind cu Cancelarul nu m al 
a re  nim ic a’I zice ce nu l-a r  fi zis deja 
d. de Bttlow, şi care se poate resum a lu ­
tru  aceasta, că ar fi făcut m al bine să 
stea la Bucureşti pentru a sfă tu i guver­
nului săfi de a  urm a o politică m al bine 
În ţe leasă , (plus entendue, — gcsche¡Utere 
Politik.)

S E Z S T  A . T T J L  

Şedinţa de Marţi 4 Apriliil, 1878.

Preşedinţa d-Iul V. Preşedinte D. Bră­
tianu.

Şedinţa se deshide la 2 ore d. a. fiind 
presenţl 41 domni Senatori.

Se procede la votarea în to tal a legel 
pentrn înfiinţarea de noul taxe în comuna 
Iaşi, remasă nevotată din şedinţa prece- 
dinte.

Legea este adoptată cu 35 voturi con­
tra  5.

Se ia în desbatare legea electorală.
Se pune la vot amendamentul propus 

de d. Cămărăşescu la art. 54 al legel, pen­
tru  oa alegătorii Coleg. I şi II să fie dis­
pensaţi de cartea electorală, şi se respinge 
cu 24 voturi contra a 16.

Se respinge asemenea amendamentul 
d-lni Leca pentrn ca cărţile electorale să 
să nn servească decât în acele colegiuri 
cari ar avea nn număr mal mare de 200 
alegători.

Se acordă cuvântul d-lui Senator d .S tn rd - 
za pentru a’şî des voi ta interpelarea d-sale 
adresată d - lui Ministru de testerne, 
daca este adevărat că agentul român de 
la St. Petersburg a propns cabinetului 
rusesc ca să se înţeleagă printr'o  conven- 
ţinne cn Rmomânia asupra trecere! prin 
ţară  armatelsr ruse de ocupaţiunea Bul­
gariei, şi dacă în tr’un adevăr un trămis 
Rus vine pentrn acest scop în ţară.

D. Dimitrie Stnrdza. Domnilor Senatori, 
scifi că to ţi sunteţi anim aţi de patriotis­
mul cel mal luminat, dară am dorit vre- 
rdată să fiii eloqent, a fost astă-zl pentru 
ca să vă pot face să coprindeţî mărimea 
pricolulul de care ninţaţi.

Să 'm permiteţi aici să vă amintesc tu 
scurt asistenţa noastră din trecut. In to t 
d’a una când isbucnea resbelele între Tur­
cia şi Rusia noi eram mărul de dispută. 
Din tratatele ce se încheiaţi în urma res- 
belelor când câştigai!, când perdeafi câte 
C6Va. Ca să vă amintesc mai bine cum 
stăm chiar în timpurile mai recente, vă 
voi cita  tra ta tu l de la Balta-Limam. Dom­
nitorii noştri! traü  num iţi funcţionari, şi 
pnşi sub privegherea a don! comisari. 
Chiar ;i  adnnarea naţională era supusă 
controlului acestor comisari. — A venit 
in urmă tratatn l de la Paris care a dis­
trus principiul protectoratului esclusiv al 
uneia saă alteia din puterile vecinie be­
ligerante Rusia şi Turcia, şi a stabilit in 
loc principiul neîntervenirei in afacerile 
noastre interioare şi protecţiunea colectivă 
a"puterilor Europene. — Astă-zl încă sun­
tem snb imperiul acestui tra ta t, şi se în­

şeală aceia cari susţin că noi l'am rapt. 
Noi, intrând in resbel cn Turcia, am voit 
din contră să facem ca să se respecte 
acest tractat.

Când declaraţinnea de resbel s'a făcat 
din partec Rusiei, gnvernal s'a ingrigiat 
de consecninţele le ar fi avat pentrn noi 
această rnpere din partea Roşiei a tra ta ­
tului de Paris, şi tocmai pentru ca să nn 
avem aerai de a consimţi şi noi la sceată, 
s'a incheiat Convenţianea de la 4 Aprilie 
şi prin care Rnsia se obligă în termenii, 
cel mai categorioi de a respecta intregri- 
trtea teritoriala! nostrn.

După ce noi ne-am făcut datoria—şi cum 
ne am indeplinit’o to ţi cn d-voaatră soiţi, 
—Rnsia ne mnlţnmesce cn tra ta tn l de la 
San-Stefano 1

▼oi in tra dar în esnminarea acestui tra­
ta t .—Cel d’ăntâiO articol relativ la noi este 
art. 5. Din disposiţinnile acestui articol 
resnltă că nnmai Turcia ne recunoaşte in ­
dependenţa, pe când Rnsia nn se pronunţă; 
espresinnea categorică întrebuinţată in ar­
ticol este; .Turcia recnnoasce independenţa 
României.. Tot aşa se esprimă şi în ar­
ticolul privitor la Mnntenegrn, şi nnmai 
la Serbia se esprimă ast-fe l: .Serbia este 
recnnoscntă independentă.* Vedeţi dar că 
Snntem pnşi in tr’o posiţiune inferioară Ser­
biei. Mai departe prin acest articol se sti­
pulează dreptul nostru la o despăgubire 
de resbel. Această despăgubire este deri- 
sorie şi ilnsorie, pentrn că nn ni se dă 
mijloace de a o pntea realisa, şi fiind-că 
nimeni dă cât Rnsia nn ne ar pntea ajuta 
faţă cn Tntcia ca această despăgubire să 
fie o realitate, de aceea Rusia 'şi reservă 
dreptul de schimb al Basarabiei, şi ne zice 
vă vom ajnta a lna despăgubiri de resbel 
insă nnmai dacă veţi fi mai moi in ces­
tiunea Basarabiei, dacă ne veţi ceda Ba­
sarabia. Vedeţi dar că promisiunea de des­
păgubire este o cnrată ilnsiane.

Articolnl în nrmă stipulează aceasta: că 
supuşii Români se vor bucura in Tnrcia 
de acelea şi dreptnrî ca cei-l’alţi străini. 
Această stipnlsţinne este bnnă pentrn noi 
in principii!, dar Rnsia nn era tn drept a 
o face aceasta, căci a stipula asupra su­
puşilor noştri este nn drept al nostrn, şi 
când Rnsia o face, ampietează asupra drep­
turilor noastre.

Voi trece acum Ia art. 8. Acest articol 
stipulează trecerea prin ţară  a trupelor 
ruse care vor ocupa Bnlgaria in timp de 
doi ani. Aceasta nn era permis Rnsiei. In 
adevăr noi avem încheiată o convenţinne 
militară cn Rnsia, prin care se stipulează 
trecerea armatelor ruse prin ţară, iară nn 
şi întoarcerea lor, şi după dreptul ginţilor 
to t ce nn e stipulat în tr’nn mod categoric 
în tr’nn trac ta t, nn poate avea fiinţă. In 
pnterea dar a convenţinne! Rnsia nn tre­
buia a se întoarce prin ţară, şi mai ales 
astă-zi când, Dunărea eliberă, marea nea­
gră e liberă, prin urmare era in posiţinne 
de a se intoarce prin altă parte.

Trecând la cestinnea Basarabiei, stipu­
lată tot ta  acest artiool, oratorul deplânge 
pretenţinnea monstruoasă a Rnsiei, şi arată 
cnm Europ a aînceput să înţeleagă că acesta 
este o cestinne de interes European, şi ci­
tează cuvintele rostite in parlamentai En­
glez de către lord Beaconsfield care afir­
mă că cestinnea Basarabiei este europeana 
gi trebue dâsbătntă în congresul in terna­
ţional.— Cea mai mare călcare însă a in­

dependenţei noastre este disposiţinnea prin 
care se prevede ca noi să fim datori a în­
cheia până în tr ’nn an o convenţinne pen­
trn  pescuitul in Dnnăre. Sc tratează dar 
cn o a treia putere asupra dreptului nos­
trn  de a Încheia convenţinnl numai când 
vom voi şi cu cine vom voi.

Art. 28 prevede dărâmarea fortăreţelor 
turceşti de pe malnl Dunărei şi să nn se 
poată înfiinţa şi altele de noi în ţa ra  noas­
tră. Aceasta este iarăşi o impietare asu­
pra drepturilor noastre; noi nn putem 
primi o asemenea etipnlaţinne de cât nu­
mai când ar fi propnsă de areopagnl Eu­
ropean.

Venind la articolele privitoare la navi- 
gabilitatea Dunărei d. Stnrdza arată câte 
disposiţinni vătămătoare pentrn noi oonţin 
aceste articole, şi conchide că Rnsia cn scop 
a tra ta t aşa de puţin serios cestinnea Du­
nărei, căci interesul ei este ca navigaţin- 
nea pe Dnnăre s i  nn existe saii cel pnţin 
să se împuţineze din ce in ce pentrn ca 
să ’şi poată ast-fel desvolta porturile sale 
din marea neagră şi mai ales portal 0 -  
deseL

In nrma acestui trac ta t am auzit că 
guvernai nostrn a protestat, dar aşi fi do­
rit ca acest protest să se facă în scris, 
pentrn ca Europa să cunoască că noi res­
pingem din toate puterile acel trac ta t în­
cheiat i e  Rusia, pentrn noi şi fără noi, 
de către aceia Rneie eare ne promitea că 
vine aici nnmai pentrn creştinătate şi 
pentrn liberarea popoarelor! (aplanse).

Poziţionea devine din zi în zi mai grea, 
pentrn că Rnsia a şi incepnt să pnnă in 
aplicaţinne acest trac ta t. Ast-fel a pus mal 
întâii! in aplicaţinne art. 8, căci introduce 
pe fie-care zi trnpe rose de ocnpaţinnein 
ţară, cari ocnpâ poziţinni strategice. Fap­
tele merg încă şi mai departe şi ocupaţi- 
nnea degenerează in fapte de violenţă. 
Ast-fel sa întâmplat zilele trecute că ad- 
m inistraţiunea rusă a voit să impedice de 
a pleca la destinaţie un tren cn m nniţi- 
nnî de ale noastre. De aci s’a  născut nn 
scandal îngrozitor şi a trebuit numai ener­
gia şi presenţa de sp irit s ofiţerilor noş- 
tr iî  ca să se opună pretenţinnilor rase 
şi să pnnă trenul in circnlaţinne. Ast-fel 
de rezultate produce pretenţinnea neîm­
păcată a Rusiei de a le ceda Basarabia. 
Şi ori câtă desminţire ar da principele 
GorciacoJF că generalul Chica nn l’a în­
ţeles bine, ei! cred din contra că agentul 
nostru a ascultat foarte bine gi cn zece 
nrechi ameninţările ce continua ni te fac. 
Este nn sistem intreg din partea Rnsiei, 
aceste acte de violenţă. Vă adne aminte 
de cele ce a făcut când aii in tra t în  ţară. 
8 ’aii învoit ca să nn intre in ţa ră  de cât 
după ce Convenţinnea va fi votată de 
Corpurile Legiuitoare, şi că nu va face 
nici o proclamaţinne către poporal nostrn, 
proclamaţiunea trebuind să fie făcută de 
către guvernai român. Cn toate astea Rn- 
aia a in tra t şi înainte de a se vota de 
Corpurile Legiuitoare Convenţianea şi tot 
de odată a făcut o proclamaţinne către Ro­
mâni, o proclamaţinne in care snntem 
tra ta ţi de ţară dependentă, o proclamaţi­
nne cnm att făcnt’o către Bulgari când 
aii treent Dunărea. Ecă care este sistemul 
şi lealitatea Rnsiei.

Ni se zice aonm, căci aceasta este vorba 
ce s’a răspândit de câte-va zile, că Roşia 
voeşte să inebeie ca noi o convenţinne 
pentrn regnlarea trecerei armatelor prin

fi efi aici. aţi păţi voi şi mal răU 
decât aşa. Aduceţi-ml degrabâ o 
putină, o pele de câne şi doă beţe, 
sâ fac o jucăriei , cum ştifi efi, şi 
acuş vi-1 mătur de aici, — Şi atunci 
Îndată i se aduc cele cerute, şi tăi- 
poiul face iute o darabană; şi apoi 
furişăudu-se de Ivan, ese cu dânsa 
afară şi Începe a o bate ca de râs- 
boifi : brr... brr...

Ivan atunci Îşi vine In simţire şi 
Într’un buc ese afară cu puşca la 
umâr, să vadă ce este ?

Talpa iadului atunci face, ţnştl! 
In lăuntru, şi dracii tronc! Închid 
poarta după Ivan, şi puind zăvoa­
rele bine, bucuria lor că aă scăpat 
de turbincă. Bate el Ivan In poartă, 
căt poate, se răcădneşte el cu pnşea, 
dar aă prins el acum dracii la minte.

— El las, cornoraţilor! De mi-ţl 
mal pica vr’odată In mână. turbinca 
are să vâ ştie de ştire.

Vâzând Ivan că porţile iadului 
I sunt fereacte In toate părţile, şi că

dracii n'aă gănd să’I deschidă, se 
lehămeteşte el acum şi de lăutari, şi 
de tabacioc, şide votebi, şi de tot, 
şi porneşte ear la raifi, sâ slujească 
pe Dnmnezefi.

Şi cum ajunge la poarta raiului, 
dinafară, se şi pune acolo de strajă 
şi stă neadormit zi şi noapte, tot 
Intru una, fără sâ se clintească din 
loc.

Şi nu mult după aceasta, numai 
eaca ce vine şi moartea şi vrea 
numai decât sâ intre la Dumnezefi, 
ca sâ primească porunci.

Ivan atunci II pune şpanga tn pept 
şi z ice:

.Ştoti, Vidma 1 Unde vrei sâ te 
duci Y

— La Dumnezefi, Ivane, să vedem 
ce mi a mal porunci.

,Nu-I voe, zise Ivan; las că mâ 
duo efi sâ-ţt aduc răspuns.

— Ba, nu, Ivane, trebue să mâ 
duc efi.

Ivan atunci, văzând că Moartea

dă chioară peste dânsul, se strop­
şeşte la ea zicând:

„Paşol, Vidma, na turbinca!
Moartea atanncl nea vând Încotro, 

se bagă In turbincă, şi acuş icneşte, 
acuş suspină, de-ţl venea sâ-I plân­
gi de m lâ. Iară Ivan leagă turbinca 
la gură, cu nepăsare, ş'o anină într’­
un copac. Apoi Începe a bate In 
poartă.

Sfântul Petre atunci deşchide, şi 
când colo, se trezeşte cn Ivan.

— El, Ivane, doar te al săturat 
acum de umblat prin lume, după 
crancallcurl ?

»M am săturat şi m’am prea să­
turat, sfinte Petre.

—  El, şi ce vrei acum t
.Ia  vrefi sâ mă duc la Dnmnezefi, 

să-I spun ceva.
—  Bine Ivane, dn-te; nu ţi-e 

oprită calea. De-a puterea fi, acum 
eşti de casa noastră.

Ivan atunci se duce de-a dreptul 
Înaintea lui Dumnezefi şi z ice :

ţară, şi că chiar nn agent s’a t  I  
B ncanşti pentrn acest scop. V W  
alte corinte Rnsia ca singuri să 1 1 
ţim la m ina noastră, la snbjngai 4 
desarmarea noastră.

Eii nn ra’am s ieriat de ametş - 
cancelarului Goreiacoff, pentrn că 1 

de tare ar fi Rnsia, este ce-va mai i , 
cât dânsa, este dreptnl nostrn şi li i 
întreagă oare ne va susţine (aplau/

Ce m’a ingrijat însă a fost proj i i 
ce a făcnt’o generala! Ghica ca E - 
trateze cn noi despre cestiunea oc­
nei, Această a fost făcută poate r 
mod necugetat şi spontanen d in i 
d-lai Ghica ; dară en regret foat 
acesie spontanăiteţi din partea nnn r 
diplomatic care repreeintă o ţa ră .. '

Rog dar pe guvern ca să ne rs> 
la interpelarea ce am anunţat şi r  
cial la câte-şl trele punctele ce ai 
ţionat.

D. ministru de externe. D-lor cu 
tnaţianea este a tâ t de grea, cred; 
veţi cere de la gnvernal d-vsastv 
agrava şi mai răfi făcdndu-vă niştuu 
raţinni inprndente. Mi s’a făcat i i 
polare particulară şi acam văd că v - 
dza ia in dezbatere tractatu l de jjjj 
Stefano in întregul [şeii. Acea a 
0 pntem face noL Poziţionea d-st 
mnl mai facilă; d-sa a pu tu t să 1 
studia politic destul de profand şi t 
vi’l desvoltad-stre. Gnvernal însă ti 
fie in rezervă. Si mal întâii! să’mi 
te ţi a sensa conduita prinţului I 
oare este nnnl din cei mai demni i 
inteligenţi din agenţii noştri! din I 
tate. D. Dim. Ghica nn numai ca nn 
vocat nici de cnm propunerea uni 
menea oonvenţinni de care ne vorbi 
Stnrdza, dar chiar când noi g il  
i’am fi propus nn asemenea lnorn, I 
să ştiţi că fini Ini Grigore Ghica, J  
relni domn al Moldovei, şi ar fi c |  
misiunea mai bine de cât să p r  
această însărcinare.

Acestea zise, voi răspunde foarte 
şi foarte categoric la cele trei pana 
nterpelărei d-lni Stnrdza. Antâiă 

s’a făcut propuneri din partea Rnaii 
trn o convenţinne, aceasta nn est- 
vârât. Na ni s’a făcat nici o pro 
ofioială ei nnmai nişte încercări fă 
seninătate, şi pentrn cari nn pata 
vid să sezisez parlamentele. Pentrn 
alte doue puncte voi răspunde as i 
negativ : nici agentul nostrn nn ai I 
cat o asemenea propunere, nici 
vărat că vre nn agent ras vine In 
reşti pentrn acest scop.

D. Stnrdza. Nn mă declar câta 
pnţin satisfăcut de d. ministru de 4 
şi aşi voi ca şi d. prim-ministra 
spună cuvântul sâd. D. Cogălnicean 
acnsat c i am făcut din chestiunea * 
nn studii! literaro-politic şi politia! 
dic. Se poate oa d-lni să nn’I plătii* 
menea piese literare onm le numtşfo 
dar gnstnl d-voastre, d-le Coglmio 
nn mă va impedioa de a’mi face d 
către ţară. Dacă ar fi trebu it să 
interpelare aşea de seacă onm a foit 
pnnsnl d-voastră de substanţial, ti 
nn aşi mai fi ftout’o. Dacă însă aii 
o des voi ta re mal mare tractatu l ni da 
Stefano, îl voi răspunde că şi 24 di 
nn sunt de ajuns a se discuta în tr’< 
menea chestiune.

I

.Doamne nu şti fi dacă al li 
inţâ ori ba, dar efi slujesc la pj 
raiului de multă vreme. Şi aci 
venit Moartea şi Întreabă, ce 
porunciţi Y

— Spnne-I, Ivane, din partea 
că poruncesc sâ moară trei aş 
zile de-a rândul numai oameni 
trâ.nî, aşa ca tine . . .  zise Duma 
zimbind cu bunătate.

.Bine, Doamne, zise Ivan, ui 
du-se cam lung la Dumnezefi. 
duc să-r spun cum al porunca

Şi ducăndu-sa el, scoate Moi  
de la închisoare, şi-I zice :

— Dumnezefi a poroncit, of 
mănânci trei ani de zile dearf 
numai pădure bâtrânâ; de cea 
nârâ să nu te -a tin g l! Inţelaţ 
Hal, porneşte şi-ţi fă datoria U

Mortea atunci porneşte prin a  
supărată ca val de ea, şi Inoef 
roade la copaci bătrâni, de-I poci 
fălcile.

Şi după ce se împlinesc trei
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»«Ai dar ca decluraţinnile d-lal mi-

l^'Jwiţv^lJnrmfitoaraa moţiune:

M O Ţ I U N E
■*. VBderând că tratatei de Sau-Slefano 

*i| între Ro.sia ţi Turcia dispune de 
paa politici şi de drepturile şi in- 

Româniel;
|i de rând că prin acest tractat Ru- 

antorisarea şi fără mandat a Ro- 
| şi afară de concertul European a 

eu Tarcia despre cestiunl cari 
statul Român şi anume: 

v *1 and mal multe relaţiunl de co<
. y fi de nevignţiune dintre România 

^ cia şi dintre România şi Roşia,
: ' '  abire de resbel la care poate avea 

'*! România şi reîntoarcerea prisonie- 
> N t resbel români şi turc! la căminele

I Irind eesionl eventuale a unei părţi 
^*1 turului Român,

tind teritorul Român la o servitu- 
“* trecere a armatei Ruseşti, 

f pasând despre pământul şi apele Ro- 
* * * ‘ prin botărîrea că nn se vor cons- 

brtăreţe pe malul stâng al Dunărei 
|an vor 6 bastimente de resboifi ro- 

k in apele acestui flovifi,
Irând compunerea comisiunel Dună* 
li atribuind modica snmă de jamă- 
Lilion lei no! pentrn restabilirea na- 

kCităţe! canalului Sulina şi desdau- 
•'•jja pagubelor pe Danăre din canea 

^  Iţeluiul;
**11 fon» ilerând mal presus de toate că sti—
' *1 pţinmle tratatului de San-Stefano pri- 
* lia re  la România formează nn tot care 

iză drepturile suverane ale României 
luaţinnea câştigată în dreptul gin- 

l-snpnind-o lutr’un mod latent la un 
Sărat protectorat;
j issiderând că Rusia aplică în acest 
tteut in mod material tra ta tu l de San 

po prin intrarea recentă în România 
multor corpuri de armată rusească 

ţi ce ;
isiderând însă că prin aceste fapte 
Interesele noastre materiale şi eco- 
e sunt lovite.
atnl invită pe guvern a protesta în 
le tratatului de Paris, a dreptului 

şi a dreptului suveran al Ro- 
L| fu contra intrărel şi petrecere! tro- 

ot ruseşti in România.
D . Sturdaa.

prim ministrn. Onor. d. Sturza s’a 
jit lovit de cuvintele colegului mett de 
Işrne, pentru că i-ar fi zie că a făcut 

literară din interpelarea sa şi că 
ţi t dreptul de a vorbi iu această 

Nu ştitt de nude a luat d. Sturza 
! cuvinte, căci d. ministra de esterne 
şis decât că d. Stnrza a făcut nn 

foarte serios al cestinnel, pe care 
ţomunicat Senatului şi la care d-sa 
toate răspunde din ponct in punct, şi 
l£a pentru prudenţa şi reserva ce-i 

Spune posiţinnea sa de ministru. Cred 
fnu  era loc de supărare din partea d-lul 
vurva, fiind că colegul meii a răspuns 
ea ce trebuia să ră.punză. 
jD. Cogălniceanu a protestat apoi contra 
mărilor ce se aduseseră d-loî general Chica 

■jsceasta protestare nu a făcut*o pentrn 
stnrza care ’] cunoaşte destul de bine, 
[ pentru aceia cari nu-1 cunosc şi i-ar

putea pune in bănuială luminatul aăO pa­
triotism .

S’a mal răspuns d-lul Sturza că guver­
nul nu are nici o propunere ofioială pen­
tru cestinnea aceasta din partea Rusiei, 
şi aceasta este adevărat. Ce voeşte însă să 
facem d. Stnrzu? Voeşte ca indată ce au­
zim ceva, tudată ce ni se propnne oficios 
câte ceva, no! să venim şi să sesizăm par­
lamentele. Apoi atonei nn ar trebni să 
ne mal oonpăm de nimic.

Care este dară scopnl moţiune! d-lnl 
Sturza ? D-lul n’are încredere In guvern 
că va şti să lucreze cum crede d-sa că 
este bine, şi a voit să ne dea o leoţione 
şi să ne lege prin moţinnea oe a depus 
Vă rog, d-lor, să isprăvim odată ou ase­
menea interpelări.

Europa intreagă are ochii aţintiţi asu­
pra noastră. Apoi oe va crede Europa des­
pre Corpurile noastre legiuitoare? Ţine 
un guvern la putere şi cu toate astea nu 
are încredere in el, pentru că in toate zi­
lele il apucă de socoteli şi-l hărţueşte. Nu 
vă mulţumiţi cu declaraţiunile noastre ver 
bale, 'şi voiţi să facem aceste declaraţiunl 
înscris, voiţi să facem câte un contract 
in toate zilele.

D. prim ministru termină rugând pe 
d. Sturza ca iu interesul causel române 
şi chiar al temerilor d-sale, să-şi retragă 
moţiunea, căci prin ea s’ar ridica presti' 
gini guvernului.

D. Sturza refuză de a-şi retrage moţiu 
nea.

D. Manolache Costache. Deşi nn eunt 
de opiniunea d-lui prim ministrn că in 
terpelarea d-lui Sturza este inoportună 
cu toate acestea sunt de acord cu d-sa in 
t r ’on punct. Sânt de părerea d-sale că 
prin aceste dese hărţuell, cum zice d-sa 
ce se fac guvernului, se slăbeşte presti 
gini săQ şi ceea oe este mal mnlt i se ri 
dică responsabilitatea. Guvernul mâine ne 
poate zice, nn suntem responsabili de ni 
mic, pentrn că tot oe am luorat a fost 
Conform cn voinţa d-voastră exprimată 
prin desele moţiuni ce aţi votat.

Eă am lnat cuvântat numai pentrn ca 
să cer amânarea pe mâine a disonţinnel 
pentrn că cestinnea s’a tratat nnmal în 
efectele sale, iară nn şi relativ la căuşele 
cari aii prodas’o. Voesc să fiii mal espl 
cit. Aţi întrebat, d-le Sturza, pe guvern 
dacă voeşte aă inchee o convenţiune pan 
tru trecerea prin ţară a trupelor de ocu 
paţiune a Bulgariei; dar nu l’aţl între­
bat pentru ce a dat loc să ni se facă 
semenea propuneri; pentru ce când Rusia 
ne-a chemat în ajutorul săă nu s’a sti 
pulat avantajele oe noi 'trebuia să reda 
măm pentru sacrificiele oe ni se cerea.

Apoi când guvernul nu s’a gândit 
aceasta, era natural să se aştepte că Ru 
sia va pune în practică vechiul proverb 
român că : cine împarte par tea’şl face. Dacă 
aţi lăsat pe Rusia ca să'şl împartă avan 
tagele victoriei ce armele creştine aă câş 
tigat era natural că’şl va face această îm 
părţire în favoarea sa, iar noi rom da din 
buze. Această cestiune dar, această negii 
genţă a guvernului trebue discutată, 
pentrn aceea propun a se amâna disen 
ţiunea pe mâne.

D. preşedinte a l '  consiliului. Im! pare 
bine că d. M. C. Epnreann a pus cestiu 
nea pe târâm mai categoric. D-sa impută 
in termeni clari .guvernului că nn a avnt 
o conduită destul de corectă când a bă

T I  M P U L

gat ţara in resbel. Nu am alt răspuns 
mai elociote să daO onor. preopinent de 
cât aeest fapt foarte insemnător. Mă în­
torc de la curţile dia Viena şi Berlin, am 
întâlnit pe toţi oamenii de stat ce am 
putut să văd, şi cu toate astea nici unul 
mi-a imputat, ceea oe ’nu impută d. M.

Epureanu, că conduita noastră nn a 
fost destul de demnă şi destul de bine 
calculată.

A trebuit să auz asemenea imputări in 
ţara mea şi făcute de nn compatriot al 
meii.

Vă rog dar, d-lor, să nn mal insistaţi 
în asemenea acusaţiunl, car! nu pot avea 
altă consecinţă de cât slăbirea causel noa­
stre tn afară. Am zis Iu atâtea rânduri să 
fim uniţi ca un singur om in asemenea 
grave evenimente, şi dacă vre-odată am să 
unesc şi eii glasul meii pentru a face apel 
la întrunirea partidelor, aceasta o fac mal 
on seamă asţă-zl. Şi pentrn ca să probăm 
această înfrăţire, rog încă odată pe d-nnl 
Sturdza a ’şl retrage moţiunea.

D. V. Boerescu zice că şi d-sa a făcut 
apel la înfrăţirea partidelor, dar această 
înfrăţire nn o înţelege ca d-nn Brătiann, 
adică supunere pasivă şi oarbă. Nn Inţe- 

a nu ’şl păstra dreptul de control a- 
snpra acţiunilor guvernulni, de eceee este 
şi d-sa de părere ca să se amâne pentrn 
mâne discuţiunea.

Se cere închiderea discuţiunel.
Se pune la vot prin bile închiderea dis- 

cnţinnei şi se primesce.
D. preşedinte al consiliului. D-lor Se­

natori, avea să vă fac o declaraţi uue care 
pentru mine este mântuitoare, pentru că 
nu credeam prudent ca să o fac. In faţa 
însă a stăruinţe! d-ln! Sturdza, vă declar 
că guvernul nu numai nu va cccepta nici 
o convenţiune prin care să se recunoască 
dreptnl de trecere al trapelor rose prin 
ţară, dar că lucrează şi va lacra pentrn 
a ne scăpa de flagelul unei ocupaţiun! mi­
litare din partea Rusiei, (aplause)

D. D. Sturdza. EH am făcut moţiunea 
tocmai în acest scop; am voit să aud pe 
guvern făcând această declaraţiune, pentrn 
că nnmal prin asemenea protestări ener­
gice din partea gavernnlnl Earopa va în­
ţelege ceea ce voim noL In faţa dar a de­
claraţiune' preşedintelui consiliul ului, fiind 
că moţiunea mea nn mal are obiect, mă 
declar satisfăcut şi o retrag, (aplanse) 

Şedinţa este ridicată la 6 ore seara.

C A M E R A

Şedinţa de la 4 Febrnariă.
Şedinţa se deschide Ia orele 2 fără 20 

m. d. a, sub presedinţa d-lul C. A. Rosetti, 
fiind presanţi 76 d. deputaţi*

D. preşedinte Invită pe d-nil depntaţl 
a trece in .secţii, până când va veni vre 
nn d. ministru, cari se află întruniţi în 
consiliă.

Şedinţa se redeshide la orele 2 şi jnm.
Se împlinesc formalităţile obişnuite.
Se acordă concediu d-lnl Genescu.
Se depune la binroli raportai comite­

tului delegaţilor relativ la proectul de 
lege, pentru plata rechisiţilor amendate 
de Senat.

D. I. Ghica cere secţiuni unite pentru 
astă seară eaă, pentru mâine, ca d. prim-

[cap6fc. iar porneşte la Dumnezeii, 
primească, pornnei. Dar când ştiea 

-J * are sâ dea peste lvan, i se tft- 
{] ţi picioarele ş’o atrtngea In spate 

fricii. — Turbinca! Afurisita de 
M irbineft, mâ vîrâ In tote boalele, 
4 I tea moartea, suspinând. De cât 

n m  Încotro: trebue sâ mft duc, 
se ea oftând. Insfârşit merge ea, 

merge, şi de la o vreme ajunge 
poarta raiului. Dar când colo 

l  iar cn ochii de lvan !
* .Tot aici eşti, Ivano, tot?

— Ba bine că nu, zise lvan, fft- 
Ind stânga ’n prejor şi puindu-se 
rept In calea Morţii. Dar unde
.ndeal sâ 6fk, când asta mi-e slujba! 
.Gândeam că te’I fi mal dus prifl 

jme, după berbantllcurl de-a tale.
— Dacă doar de lume am fugit;

I ştiu efi cât e de dulce şi de 
nară, bat’o pustia s’o bată. I's 
lase lui lvan urechile de dânsa, 
ir ce al slăbit; Vidmâ)
„De bunătăţile tale, Ivane. Acum

cred că nu ţi’l mal face blăstem cu 
mine, mi-I da drumul să intru la 
Dumnezeii , că tare mare treabă 
mal am.

— Da, cum nu; ia mal puneţi 
pofta la o parte, că doar nu piere 
lumea... nu cum-va al pofti oare să 
te pul la taifasuri cu Dumnezeu ?

.Dar ştii că te prea IntrecI cn 
şaga, Ivane.

'— Aşa ţi-e treaba? încă mft el 
la trei parale? Paşol na turbinca, 
Vidma!

Moartea atunci se vlră In tnr- 
Uineft. şi lvan o pnne la pastramă, 
v\c.*nd :

’̂ opăreai eu cine şopărca!, dar 
cu lvan nu şop&rcal.*

Dumnezeii însă ştia de toate a- 
cestea, dar voia Bă tnnl facă şi pe 
cheful lui lvan, nu tot pe al Morţii; 
căci multe bunătăţi mal fâcnse şi 
ea In viaţa el ?

— la deschide, sfinte Petie, zise 
lvan, bătând apoi la poartă.

Sfântul Petre deschide, şi lvan se 
duce iar de se Înfăţişează Înaintea 
Ini Dumnez°fi şi zice :

.Doamne, Moartea Întreabă ce 
mai porunciţi ? Şi să nn vâ supâraţl, 
dar tare e neastâmpărată şi avană 
drept să vâ spun.; şade ca pe spini, 
şi vrea numai decât sa’l daţi res- 
puns.

— Du’l respuns. Ivane, că porun­
cesc să moară deacnm Înainte trei 
ani de zile dearândnl numai oameni 
tineri; şi alţi trei aDl de zile să 
moară numai copil obrasnict.

.Bine, Doamne, zise lvan lnchi- 
nândo-9e până la pământ. Mă duc 
să'l spun cum al poruncit... şi cnm 
ajunge lvan din afară de poartă scoate 
Moartea din turbincă, şi ’I zice :

— Dumnezeii a poruncit, ca de- 
aonm Înainte să mănânci trei ani 
dearândnl numai pădure tânără, şi 
alţi trei ani de zile, numai vlâstâr! 
fragede : răchiţicâ, smicele, nuele 
şi altele de seama acestora ; de pâ-

ministru eă vie şi să spună oare a situ­
aţia ţărel In aceste circnmetanţe.

D. C. A. Roseetti combate aceasta ce­
rere a d-lul P. Ghica, pe motivele urmă­
toare, ca : Camera si constitue Sn şedinţă 
secretă; eaQ a face acuzări guvernului, 
sa fi cănd e vorba eă vorbească de cestiunl 
din afară, care nn ee potrespândi in pu­
blic, până când nu se va consulta asupra 
lor Sn şedinţă secretă, d-sa cere a ee în­
treba d. prim-minietrn mal întâi fi, dacă 
voesce a răspunde In pnblic si fi in secret, 
interpelării d-lul Fnrcnleeon, şi apoi Ca­
mera eă ia o decesinne dacă eă se ţină 
şedinţă secretă or nn.

D. Fleva N. zice că nn ee poate ţine 
şedinţă nefiind nimic la ordinea zilei de 
discutat în şedinţă secretă, şi că d. P. 
Ghica are eă annnţeo interpelare şi să cearâ 
a’i respunde în şedinţă secretă şi apoi 
Camera eă decidă de a ee ţine or nn şe­
dinţă.

Propunerea d-lni P. Ghica ee respinge.
Se iea In deebatere proiectai de lege pen­

trn plata rechiziţiilor, votat de Cameră şi 
amendat de Senat.

D. raportor Holban dă citire raporta­
lul comieianel şi proiectului de lege.

Luarea In considerare ee primeşte dnpă 
o mică disenţinne.

Amendamentele introduse de Senat ee 
primase dnpă o mică dieenţiane.

Votul asupra legii în total ee anulează.
D. preşedinte ridică şedinţa la orala 4 

ne mal fiind adunarea in număr.

U L T I M E  S  CI Bl
(Agenţia N avas ).

— Serviciul de la 17 Aprilie 9 ore dimineaţa. —

Viens, 16 Aprilie.

*Politische Correspondeaz. comunică cn 
toată reeerva din Kopenhaga ştirea, că gu­
vernai englezesc ar fi făcut demarşe io 
Stockolm, cn ecopnl de a oţărî pa Svedia 
să-l per miţă a stabili pe insula Farve, 
spre marea B altică , o staţie maritimă şi 
nn deporit.

Londra, 16 Aprilie.

Se comunică din Viena ziarului .Tim es*, 
că marele Duce Nicolee va trebni să ee 
întoarcă la St. Petersbnrg. Generalul Tot- 
leben îl va succede. 3a crede că Rusia a 
dispusă a păşi pe calea oonciliaunel.

Londra, 16 Aprilie.

.Camera Comunelor.* Northcote răspun­
zând lut Forster, zice că nu este oportun 
a intra în detaiurl asupra eituaţiunel. Fără 
îndoială sunt greutăţi şi situaţia are un 
caracter îngrijitor ; nu a intervenit insă 
nimio ce ar agrava situaţia ori ce ar slăbi 
speranţa unul aranjamânt satisfăcător. 
Northcote eperează că in ourâod Thesalia 
ei Epirul vor fi pacificate, prin mijlocirea 
bunelor oficii ale Engliterel. Nimic nn jus­
tifică expresia de isolais de care se eervă 
Forster spre a caractérisa situaţia E ngli­
terel (Aplause.)

Londra 19 Aprilie.
.Camera comunelor*.’Northcote propnne

darea cea b&trânâ sâ na te atingi, 
câ ’f poznă! Auzit-al Vdimfi , Hal 
porneşte pânâ te vfid, şi’ţl f& da­
toria on sfinţenie.

Moartea atunci înghiţind noduri, 
porneşte prin dumbrăvi, lunci şi hu- 
ceagurl, supărată ca val de capul 
el. Şi de voie de nevoie începe când 
a roade la copaci tineri, când a for- 
feca smicele şi nnele de-1 pârftiafi 
măselele, şi o dureafi şelele şi gru- 
majil, intinzândn-se pe sus, la plo­
pii cel înalţi, si plecândn-se atâta 
pe la rădăcinile celor tufarl, dnpă 
mlădiţe fragede. Se zămorea şi ea 
sărmana, cum putea. In sfârşit, s’a 
chinuit Moartea aşa trei ani de iile 
de*a rândul, şi ftncă alţi trei ani, şi du­
pă ce i se Împlinesc cel şase ani de o- 
sândă, iar porneşte la Dumnezeii, să 
vază ce pornnei i-o maf da? Nn e 
vorbă că ştia Vidma ce-o aştepta, 
dar ce era să facă ?

Camerei de a ee amâna până la 6 Mal. 
Fawcett propune eă nu se amâne de cât 
până la 29 aprilie. Northcote respinge 
propunerea lui F»wc tt. El zice că este 
fără de nici un folos şi primejdio» a dis­
cuta cestinnea orientală.

Scurtând vacanţele camerei, s’ar da loc 
Ia presupunerea, că situaţia e foarte cri­
tică şi această măaară ar prodace an efect 
r?8. Northcote repetă, că primul scop al 
guvernului e de a ajunge la o solnţinne 
pacinică şi roolţumitoore a chestiei orien­
tale. Propunerea lot Fawcett ee respinge 
cn 168 contra 10 voturi. Moţiunea Iul 
Northcote e adoptată. Camera Lorzilor s’a 

amânat până la 13 MaiO.

B I B L I O G R A F I E

A eşit de snb tipar şi se află de 
vânzare la librăria Socec et Comp.

LA PLKYNA! . .
D ram ă in  1 act (in  vegrurf).

Steaua României, Crăcea Roşie.
de

6. S I 0 N
Membrul societ&ţet academ es rcm&ñe.

Á eşit de snb tipar şi se află de 
vânzare la librăria Danielopolu, Pa­
sajul român, cn preţul de 1 lefi n. 

DESPRE PPRTIDELE POLITICE 
D8

D. Gr. G. PEUCE3CU

ROMÂNIA SI RESBELUL ACTUAL
nfi

GUVERNANŢII si GUVERNAŢII
de .

N . B L A R E M B E R 8  
fo s t senator ales, deputat dem isionat. 

Traducţiune din limba francesă.

Tipărită din iniţiativa unul iubitor 
de adevfir.

Se află de vânzare la librăria Szbllâty

A eşit de snb tipar şi se află pâ 
vânzare la magasinele de mnsişe 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, o 
la antor;

CÂNTECUL ROŞIORILOR
D E  L A  V E D E .  

Dedicat Mărieî-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL L
Poesia de

Leceteaeat de stat majer M. C. MAXICLE8CO

PENTRU VOCE 81 PIANO 
de

CAROL PAŞILL jnn.
Preţul 1 1 eă bani 50.

„Turbinca I Mânca-o-ar focul s'o 
mănânce, zice Moartea, ducându-se 
la raifi, ca şi cum ar fi mers la spân­
zurătoare. — Nu ştifi ce sâ mal zic 
şi despre Dnmnezefi, ca sâ nu gre­
şesc. Pâsemne c’a ajuns şi el In min­
tea copiilor, Doamne iartâ-mâ, de 
i-a dat Ini lvan cel nebun atâta pa­
tere asupra mea. Bine mi-ar părea 
să-l vâz şi pe Dumnezeii lntr’o zi, 
cât e de mare şi puternic, In tur­
binca Ini lvan; or! de nu, măcar pe 
Sfântul Petrea; nnmal atunci mi-ar 
crede el mie.

Şi mergând ea tot bodrogânind 
vrute şi nevrute, ajunge la poarta 
raiului, şi când dâ iar de lvan, i se 
întunecă lnmea Înaintea ochilor şi 
zice oftând:

(Va urma)



T I M P ü  ï-

PRODÜCTE 8PECIALE 

P A R F U M E R IE

AUX VIOLETTES DE PARME
ED. F INAUD

$üpim . . . .  OE MICSIUNELE DE PARMA 
Essen(a pentru
batiste . . . .  DE MICSIUNELE DE PARMA 
Api de toiletta . DE MICSIUNELE DE PARMA 
Pomada . . . .  DE MICSIUNELE DE PARMA
O l i o ................ OE MICSIUNELE DE PARMA
Prafdeore* . . DE MICSIUNELE OE PARMA 
Cosmetic . . .  DE MICSIUNELE DE PARMA

37, Boulevard de Strasbourg, 37. 
Singunil Deposit al lu Aspasinel Mignot.

EPITROPIA SEMINARIULUI
NIPH0N MITROPOLITUL

P U B L I C A Ţ I A  
Epitropia voind o cumpăra obligaţiuni 

domeniale pentru o stimă de lei 10,000, 
a decis a ţine licitaţia pentru acesta in 
^ioa de 10 Aprilie viitor in localnl cance­
larii Seminarului, Strada Filaretn No. 2, 
orele 12. Amatorii de a vinde asemenea 
efecte, ee vor presenta in arătata «Ji ţi oră 
spre a concura la licitaţii. (729—2)

F R U M U S E  Ţ A
FRĂGEpiMEA TINEREŢE! A PELEi

Ca mijloc neîntrecut pentru tnfrumuce|area pelel 
c’afi recunoscut da tot* damele cea cercetată de 
autorităţi, esoelenta, nevAt&m&tdrea şi adevărata

de Dr. L E J O S 8 B ,  Paris.

Acest mijleo da parilioa|iunea pelel 
reeuneeeut ta lila  lumea, s'a arătat 
ca oel mal ban gi cel mal activ din 
tdte mijldcele de înfrumuseţare spre 
a depărta sigur pete de sire, coloritul 
sirelul, roşeţa, pete galbene, precum 
şi tbte necurăţeniele pelel. RAVI8- 
SÂNTE dă pelel o frăgezime a tine' 
retel torte frumi să rosa-descbisăşica 
de catifc, face pelea gi mănile alb- 
lucitor şi delicat, este recoritdre şi 

păstrdja pelea fragedă p&nă in vtrsta cea mai 
inaiitată.

NEFALSIFICAT se g&sesce In BucuaescI numai 
a d-nu BRUS, Farmacia la Speran|a.

PREŢUL: I flceon mare 8 fr., I flacon mic 5 fr.
Deposit general la H. SCHWARZ, Budapesta Mărie 

Valleriegasse No. 9.

T v „  r r A n J m i A  casa din StradaJJ0 vengare, Academii unde ee
află actualmente Comisia cnlorel de Roşiii 
in apropiere de Tbeatrn şi Ministerul de 
anterne, compnindnse din cnrte mare, grajd, 
lopron şi 12 odăi. Condiţinnl avantagiose. 
A se adresa la adminietrţia acestui jurnal.

H .  H 0 N 1 C H
TAPiSIKR 21 IICOBATOR

Strada Ştirbei-Vodă, 3
In dosul Teatrului National,

se recomandă pentru tdte lucrările atin- 
gătore de meseria sa.

ADEVERATE IN J E C Ţ IU N I Ş l C A P SU LE
R  I  C  O  F l  D

F A V R O T  j f
Aceste Capsule posedă proprietăţile tonice a G udronu lu i adăogato pe lin gă  ac­

ţiunea antiblenoragică de Copahu. Ele nu obosescu stomahul şi nu provóra nici 
diaree nici greiă ; constituoscu medicamentul prin escelentă in tratarea bălelor 
contagióse a ambelor secse, scurgeri vechi seú recente, catare a beşicei şi curze- 
rea fără voie aminului.

Pe la linele tratamentului, şi când ori-ce durere a dispărut, usul 
IN JEC ŢIU N U  RICORD

tonice şi astringente, este midilocul infailibil de a consolida vindecarea şi de a 
evita ¡ntércerea.

ADEVERAT S IR O P D E P U R A T IV
I C O

F A V R O T
Acest sirop este neăpart pentru a vin deca cu desăvârşire maladiele pelei şi pen­

tru a sflrsi de a curaţi sângele după un tratamentu anti-siQlitic. El feresce de tote 
accidentele ce pot resulta din sifilis constituţională.

Publicul, trebue a lepăda, ca contra facere periculăsă tote medicamentele 
RICORD, care nu voru purta sigliulu O. FAVROT.

DEPO SITO  G E N E R A L .— F* Favrot, 102, strada R ichelieu; in  Paris ; In 
Iassy, Racovits, K o n ia ; Bucuresci, R issdorfer, Z um eŢ , T h e i l ; Galatz, Tatu 

seschi, M arino K u r to v ich ; Ilraila, Petsalis, Kanfutes-, Crajnva, F. Polii, 
Plojesll, S c h u lle r ; Barlad, Brellneir, şi in  tdte farm aciile. .

S Ă P U N

MEDICAL DE PĂCURĂ
al lai B E R G E B

se Întrebuinţată ou táceos sigur âe nouâ pnl 
în urma reoom&ndărel si atestatelor a d-lor: 
profesor Dr. Cavaler ae Schroff, profesor 
Boiler, Dr. Melichar şi multor mediol şi 

altor persóne ca remedió contra

TUTUL0R BÓLELOR ALE PIELEÍ
precum fi contra necurăţeniei feţei, 

mal ales contra rliel, pecingenilor, bubelor 
duloe, puróielor, mătr*5ţa capului şi a bar­
bel, petelor obrazului şi a trupului, nasului 
roşiii, degerătorel, transpiraţi anei pioóre- 
lor şi contra tutulor bólelor de eap ale co­
piilor. Mal este si de reoomandat general­
mente ca un mijloc purificativ la spălat. 
Décá săpunul de păcură al lnl Berger se 
Intrebuinţdaă în genere ca mijloc de spălat 
pe pelea s&nătdsă séú din când tn când In 
băl, atunci va da pelel o fineţă şi frescheţă 
extraordinara, precum nu va produce nici 
un alt săpun, preservănd de tóte bólele sus 
enumerate ale pielei.

Preţul unei bucăţi împreună cu des­
crierea Intrebuinţărel I franc.

Săpunul de păcură al lut Berger conţide 
40 la sută păcură cono, de lemn, se pre­
pară ou mare băgare de s0mă şi se deose­
beşte fórte mult de tóte cele-alte săpunuri 
de păcură aflátóre astă<]l in comerció.
~  Spre a se feri de falsificate —
să se ceră dinadins săpunul de păcură al Iul 
Berger şi să observe invălltura cea verde.

Depositul general pentru România en rosg 
şi en detall In Bucuresci in farmacia la Spe­
ranţa a Iul BRUS. Deposite in Brăila, far­
macia Hepites; Craiova, farmacia Moess; 
Focşani: farm. Linde; Galaţi, farm. Curto- 
vits; laşi, farm. Kouya; Ploeşti, farmacia 
Schuller.

Afară de aceste, fie-care farmaciă se află 
In posiţie a putea preda Săpunul de păcură 
al ful Berger cu preţul original. Pentru co- 
mămj! en gros şi en detall să se adreseze 
către depositul principal: Farm. G. HELL, 
In Troppau. (712 -  5)

A eşit de snb tipar şi ee află de vân­
zare Ia magaeiile de mueică Gebauer şi 
landa & Sandrovitz:

DEŞTEPTATE ROMANE
de Andrei Mnreşdnn

H Y M 3 S T  E R O I C
pentru patru voci cu acompaniament de piane 

de LEOPLD STERN.
P r e ţ u l  i Le ü nod.  

B U O U B E S O I  
Tipografl-editorl Thiel A Weise, palatul .Dacia.*

Un profesor de Ia o academii 
din Germania, do- 

reşce a preda lecţinn! in t6te materiile 
gimnasiuinl, scolel reale sad normale, a tâ t 
pentrn băeţl cât şi pentru fetiţe. A se a- 
dreea la administraţia aceste! fot.

LINGERIELE
CELE MAI EPTINE, PRACTICE ŞI DURABILE

se póte cumpăra cu ocaniunea liquidărel a

FABRICEI DE PÂNZA SI LINGERIE DIN V1ENA IN DEPOSITUL GENERAL IN BUCURESCI
Calea Mogoş6ieî, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-neî A. Carissi

unde se pot găsi încă urmátórele mărfuri fn alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora  
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mal severă

I Cămaşe de damă de diua, de Olandă şi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
I Cămaşe de damă de nópte, de percal franţosese şi de olandă, semple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
I Cămaşe bărbălăscă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, en gulere séü fără galere dc 4.50, 6, 9, 11 p&nă la 16 fr.
I Cămaşe bărbătăscă colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal francés, de Baţistă şe de Piqnet de ărnă, eempln şi brodat în 100 de desenări, cele mal 

elegante de fri 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piqnet de ărnă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ărnă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătescl, de Croisé alb, de Pichet de ârnă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonnrl de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de f'anelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătesc! de Percal şi de Olandă cele mai moderne faeóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Manchote fason dnpă alegere de Percal şi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr. 
f Plapumă de lină séü de mătasă, de fi. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure oolorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. .5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
I Faţă de masă albă saé colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până Ia 12 fr.
I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 18, 16 până la 21 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
I Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la* 52 fr.
I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, da fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
I Burată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
| Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 p&nă la 115 fr. *
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. 120 până la 190 fr.
I Bucată de Olandd de Rumburg de cercéf Intr'o foiă 2 V, coţi de lăţime pentru 6 cércéfurl de fr. 42, 48 până la 56 fr.
I Bucată de Pichet de érnd 36 de coţi de fr. 26 31 pănă Ia 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LUTGERIE PEHTRU OTELURI
cn preţnrl mai alea reduse.

Singurul Deposit general pentru România 
B u c u r e sc i, C alea Mogoştfieî, P a la tu l D a d a , v is -a -v is  de M agasia D -n el A- C arissi.

SUMA CEA ENORMA
de

vine la plata sigură la oea mal nouă ii 
grandi6să loterie de capitaluri, aprobată şi 
garantată de statul Rumburg, oare va avea 
loc in decursul da 6 luni şi se împarte la 

49,600 câştiguri.
Câştigul general este ev.

375,000 mărci germ.
şi mal sunt câştigări speciale de mărci 

germane:
250.000. 3 & 30,000. 2 â 6000.
125.000. 25,000. 31 & 5000.
80.000. 5 k  20,000. 74 k 4000.
60.000. 6 k  15,000. 200 k 2400.
50.000. 12,000. 412 & 1200.

2 k 40,000. 23 â 10,000. etc. etc.
36.000. 4 k 8,000.

In  contra trimiterea unui acotnpt de 
Frânei 30 pentru un los original întreg 
Francî 15 ,  un jumătate los original

voiil trimite losele originale Investite cn 
sigiliul Statului. Planul tragerilor, lose de 
renovaţiune, listele tragerilor, sumele căsci- 
gate  ̂etc. se vor remite prompt şi la tiţpp. 
Oferind ■-se prin acăstă o ocasîune rară spre 
a putea căpăta un capital însemnat prin 
o misă mică, depositul leselor însă, după 
esperienţa făcută trece fdrte repede, pentra 
pedită să se adrerese direct şi cu încre­
dere cât mal ourfind, cel mal tărfliii insă 

pănă la

30 Aprilie a. c. st. n.
către casa de bancă

A. GOLDFARS
(728—2) Hamburg, Germania.

MARE SUCCES.

V E L O U T I N
este o

FĂINĂ DE OREZ
de o deosebită specialitate, f6re fină, j 
simţibilă, preparată cn Bismut, şi pot I 
calitatea cea fericită , a da feţei omuil

FRESCITATEA NATURAL]
a tinereţe!.

C H .  F A Y ,  1
Parfumeur la Paris, 9, rua de Psr

Deposit in Bucuresci la farmaciă d-> 
F. W. Ziirncr, şi la d-nil Appd A O *

V

De v6n<jare.
invenţinnea cea mai nonă şi practică, a e  . 
se p6te dirigea fără maşinist dnpă o singii 
arătare, folositor pentrn fie-care proriet . 
sunt de vânzare la snb-semnatul.

Unele din aceste maşine strat in Inerte 
nude fie-care se p6te încredinţa de pn  h . 
tica lor. -

Em. R osenthal . ni
P(751-0 ) Strada St. Vini No.er 17]

adecă, Fra,4 
I cesă, Rnssă igD i profesor U M o le .

Română, cunoscut in Bucuresci, oferă oo 
paţinnile séle ca profesor, translator 
o redacţiune, şc61ă sah casă particnlai 
A se adresa la administraţinnea acest 
(jiar.

GKC’ PUBLIC ATIUIWE “5*
încă de la 30 Martiú 1878, s’a deschis fn

OTELUL OTETELESIANU
C A L E A  M O G O S O A I  3STO. <2T?.Mare Desfacere de Albituri

provenite din Fabrícele cele mat renumite din străinătate şi care sunt următorele: 
Rufe fine din Belgia f i  Olanda pentru Bărbaţi şi Bane. 

PIQUETE, BATISTE, PROSOAPE şi SERVETE
se desfac din causa nnor 1 .  . . . i .  costul lor mai jos după

triste impreginrărl cn w V r JL2b SIîLwSv şi a căror desfacere nn va 
dnra mai m ult de 21 ZILE adică până la 23 Aprilifi viitor.

ţ^ U C ă t î  (lin Olanda şi Belgia, de 60 metri ou preţul de 40 50 şi 80j

K A / j  V m p â f f  Cămăşi pentru Dame fórte fine şi frumos brdate, camisóna şi pan-i 
^  U U U ct^l ţalonl p pptru dame, cu preţul de 2 ifa, 5 pănă la 15 franci. 1

Puste brodate, capóte şi costume de nópte ca valencien, cu preţul ¡ 
o w  U U U l t l  4 i|a 8 lănă la 20 franci. I

250 b l l C â ţ l  *>’flue ûr* a‘be fi eulorate fine de 32 metri, cu preţul de 7, 12 pănă 

Şervete de damasc, feţe de masă, cercéf urî şi rufărie pentru paturi»
--- i..l Â II «  '- » - v1 0 0 0  b u c & ţ î Ş 4 1[3, 7, 12—18 franci.îooo b l l C â t î  flituri te nuanţe, ca preţul de la 5 până la 10 franci 'Iz

Acestă desfacere colosală va dura numai 21 pile, adică pănă la 23 
Aprilie  v iito r, din causă că tnchiriăndu-să localul de la St. Gheorghe viitor, 
suntem nevoiţi a vinde tn total sau Tn parte tdte m ărfurile  sus notate cu pre- 
ţu rilc  cele mai neauzite de eftine.______________________________________

Magazinul se află în Otelnl Oteteleşann, No. 27 *

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italienne
Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI

9, Place d’Azeglio, FLORENCE.
Ces D am es, ayant quitté la France leur patrie après la guerre de 

70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Ita- ■ 
lienne qui jouit de l’estime générale, et où les jeunes filles reçoivent 
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies 
dn d ip lô m e  su p ér ieu r  et secondées par des professeurs distinguésie. !

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours: cours 
élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, y , 
compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l’imprimerie Thiel & Weiss, 
qui ont visité l’Institution personellement et où on peut voir le pros- ; 
pectus détaillé.

£XXXXXXXXXXXX»>OQ x x x x x x x x x x x x x r »  
X ^ I î . A . i q - 2  Q - t T I T T H E R  X
C  à la VILLE DE BRUXELES f l
X  _  . , „  X
w  rodul Mogoşdief No. 16 vis- ă -vis do Consulatul Russeoe w
#C  3*oomaudă magazinul ieC atortat lu tot-d’a-usa fdrta bine ou rufărik dft bărbaţi şi da —— 

dame, gulere, m anchete, batiste de lioo, olandă şi mătasă, ciorapi pentru bărbaţi şi dame, 
flanele fine (orfipe de santd) oamisdne, groşette, broderie dantele, cravate de bf

I

cravate de bărbaţi gi Ä
1  t o t V

le,

0(XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX9
fe-i.* 1, cele mal noi forme şi culori, umbrele de sdre şi de pldie etc. etc. Atrăgând tot 

m ţ (lo-o-dată atenţiunea onor. Clientele oă din oausa orisel am redus fdrte mult preţurile.

Typ. Thiel à  Wiess, Palatul .Dacia*


